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4. razred
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. Izratunaj

111111111 - 111111111 4 111111111 : 111111111,

]

Upotrijebi svih prvih pet neparnih prirodnih brojeva 1, 3, 5, 7, 9 i

to svaki samo jedanput, te racunske operacije zbrajanja, oduzimanja,
mnozenja i dijeljenja, takoder svaku samo jedanput, kako bi dobio bro-
jeve 2, 4, 6, 81 10. Za svaki od tih brojeva napisi samo po jedan izraz.

Dozvoljena je i uporaba zagrada.

3. Ana je zamislila neki broj. Potom mu je dodala 21 i dobiveni zbroj
pomnozila s 35. Kad je tom rezultatu dodala 2834 dobila je broj 28769.

Koji je broj Ana zamislila?

s

umanjenik i umanjitelj ako je razlika za 6 ve¢a od umanjitelja.

=8

. Zbroj umanjenika, umanjitelja i njihove razlike jednak je 76. Odredi

. Igrajuéi se papirom oblika pravokutnika povrSine 3351 cm? i duljine

jedne stranice 27 cm, Marija je izrezala dva jednakostranicna trokuta
nad kraéim stranicama pravokutnika. Koliki je opseg papira preostalog

nakon izrezivanja?
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACIJI POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I
TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCLIENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Treba uoditi da se éetiri puta javlja isti deveteroznamenkasti broj 111111111, Pismenim mnoZenjem
dobivamo da je umnozak dva takva jednak

111111111 - 111111111 = 12345678987654321.

(Ispod prvog faktora, uz pravilno potpisivanje, javlja se broj 11 1111111 jos 8 puta.) 6 bodova
Njihov kvocijent jednak je 1, 2 boda
pa je ukupni rezultat 12345678987654321 ~ 1 = 1234567898754322. 2 boda
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Za svaki od brojeva 2, 4, 6, 8 i 10 postoje razna rjesenja. Boduje se po jedan totan izraz za svaki od
1ih brojeva sa 2 boda. Na primjer:

(T45):(9-1-3)=2 2 boda
(3:5+9):(7T—1)=4 2 boda
(7-5+1):(9-3)=6 2 boda
(9+7):(5-1-3)=8 2 bada
(9-7-3): (5+1)=10: 2 boda

............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. Rijesimo zadatak unatrag.

U zadnjem koraku od 28769 oduzimamo 2834, tj. dobivamo 25835. 3 boda
Brai 25933 dobili smo mnoZedi neki broj s 35. Dakle, broj koji smo mnozili je 25935:35 =741. 4 boda
Da bismo dobili trazeni broj, od broja 741 trebamo jos oduzeti 21,

. Dakle, riesenje je 720. 3 boda

e UKUPNO 10 BODOVA
4. Buduéi da je umanjenil jednak zbroju umanjitelja i razlike slijedi da je broj 76 jednak dvostrukom
mmanjeniku. 2 bada
Dakle, umanjenik je 38. 2 boda
Prema uvjetu zadatka veijedi da je razlika jednaka zbroju umanjitelja i broja 6, pa ako razlici dodamo
jo& jedan umanjitelj, tada je taj zbroj jednak zbroju dvostrukog umanjitelja i broja 6. 2 boda
Ali, znamo da je zbroj umanjitelja i razlike jednak 38, odakle slijedi da je dvostruki umanijitelj jednak
38-6=32. 2 boda

Dakle, umanjitel] je broj 16. 2 boda
- UKUPNO 10 BODOVA

5. Kako je povrSina pravokutnika 351 em?. a duljina jedne njegove stranice 27 cm, to je duljina druge
stranice b =351 : 27 = 13 em. 3 boda
Preostali komad papira bi izgledac kao osjencani lik na slici: 3 boda

Opseg 1og lika
§—2-27,0 =52+ 54,0 = 106 em.

Daikle, opseg preostalog koniada papira je 106 cm. A boda
UKUPNO 10 BODOVA

o=d-
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i

. Registarska oznaka automobila sadrZi troznamenkasti broj djeljiv sa

6. Koji je to broj, ako je poznato da je umnozak znamenke jedinica i
znamenke desetica jednak 12, a njihov je zbroj za 1 manji od znamenke

stotica?

2. Ivan, Marija i Zlatko imaju ukupno 360 sliica. Ivan i Marija zajedno
imaju 40 sligica viSe nego Zlatko, a Ivan ima tri puta vise od Marije.

Koliko svaki od njih ima sli¢ica?

3. Odredi zbroj svih troznamenkastih brojeva koji pri dijeljenju s 3 daju

ostatak 2, pri dijeljenju s 4 ostatak 3, a pri dijeljenju s 5 ostatak 4.

4. Davor, Marko i Luka navijaju svaki za jedan od tri nogometna kluba:
Hajduk, Dinamo i Osijek. Na pitanje za koji klub navijaju dali su ove

odgovore:
Davor: "Ja ne navijam za Dinamo.”
Marko: "Ja navijam za Dinamo.”

Luka: "Ja ne navijam za Hajduk.”

Ako znamo da samo jedan od njih govori istinu, odgonetni tko navija

za koji klub. Odgovor obrazlozi.

=0

. Zadane su dvije razliite kruznice k; i k; sa sredistima S; i Sp. Na

kruznici k2 dana je tocka A (slika). Konstruiraj kruznicu k koja izvana
dodiruje kruznicu kg u totki A, a srediste joj je jednako udaljeno od

tocaka S i Sp. Postupak konstrukcije opisi.

O¥e
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1. Oznagimo LraZeni broj s abe.

Budué da je b- ¢ = 12, slijedi da par brojeva (b, c) moze biti: (2,6), (6,2), (3,4), (4,3). 4 boda
Akojeb=2c=6ilib=6,c=2, tada jea=09. 2 boda
Akoje b=3,c=4ilib=4,c=3, tada jea=8. 2 boda
Dakle, brojevi koji zadovoljavaju uvjete iskazane u drugoj reéenici zadatka su 926,962,834,843. Od tih
brojeva samo 834 je djeljiv sa 6 i taj je broj i rjesenje zadatka. 2 boda
.............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
2. Ozna¢imo s = broj Marijinih slicica. Tada Ivan ima 3z sli¢ica, a Zlatko ima z -+ 3z — 40 = 42 — 40
slicica. 3 boda
Uz to vrijedi, z + 3z + (4z — 40) = 360, tj. 8z — 40 = 360, 8z = 400, = = 50. 4 boda
Marija ima 50 slicica. 1 bod
Ivan ima 150 slicica. 1 bod
Zlatko ima 160 slicica. 1 bod
. UKUPNO 10 BODOVA
3. Sljedbenik tr § broja koji zadovoljava uvjete zadatka djeljiv je s 3,4 i 5, tj. visekratnik
Jje broja 60. 3 boda
Troznamenkasti visekratnici broja 60 su 120,180, ..., 960. 3 boda
Njihovi prethodnici su 119,179, ..., 959, a njihov je zbroj jednak
119179 —...959 = 8085. 4 boda
(Zbroj se moze racunati bilo direktno zbrajanjem tih 15 brojeva, bilo Gaussovom dosjetkom.)
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Ako Davor govori istinu, tada Marko laze, pa ne navija za Dinamo, te preostaje samo moguénost da
Luka navija za Dinamo. No tada bi njegova tvrdnja da ne navija za Hajduk isto bila istinita, a to nije
mogude jer je samo jedna od tih izjava istinita. Dakle, Davor ne govori istinu, pa slijedi da Davor navija

za Dinamo. 3 boda
No. samo jedan od njih trojice navija za Dinamo, pa je Markova tvrdnja lazna. 2 boda
Dakle, jedino Luka govori istinu, tj. ne navija za Hajduk. Kako ve¢ znamo da je Davor navijaé Dinama,
slijedi da je Luka navija¢ Osijeka. . 3 boda
1 kenaéno zakljuéujemo da Marko navija za Ifajduk. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA

5. Analiza. Ako je srediste S trazene kruznice jednako udaljeno od toéaka Sy i Sz, to znagi da se totka S

nalazi na simetrali duzine S;.9;. Uvjet da kruznica k dira kruznicu k» izvana u togki A znai da spojnica

njihovih sredista prolazi upravo tockom A. - 3 boda
Konstrukeija

4 bodova
Konstruirajmo prvo simetralu s duzine 5;92. Potom spojimo toéke 4 i S. Presjek tog pravea i
simetrale s je togka S, tj. srediste traZene kruznice. Polumjer kruznice je AS. 3 boda

UKUPNO 10 BODOVA
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2. Filip, Andrija i Mate podijelili su 2229 kuna. Koliko je dobio svaki od
njik ako je Matin dio 6 puta veéi od jedne petine Filipove svote novea,
a dvije petine Filipovog novea su za 20 kuna veée od svote koju je dobio

Andrija?

3. Mama me je poslala do poste da kupim postanske marke od jedne, dvije,
tri, pet i deset kuna. Po Cetiri marke trebam kupiti od dviju vrijednosti,
a po tri od ostalih, no zaboravio sam koje. Dobio sam samo kovanice
od deset, kuna, toéno onoliko koliko je potrebno da platim sve marke.

Koliko kojih marki trebam kupiti?

4. Neka je tocka [ bilo koja tocka stranice AB jednakostraniénog trokuta
ABC. Neka je totka F takva da je trokut CDE jednakostraniéan pri
cemu su to¢ke B i E s iste strane pravea CD. Izratunaj kut ¥ ABE.

5. U trokutu ABC vrijedi jednakost 2|AB| = |AC| + |BC|. Simetrale
kutova ¥ BAC i ¥ ABC sijeku se wr togki §. Totkom S povuéena je
paralela sa stranicom AB. Ona sijece stranice AC i BC u totkama D
i I redom. Igracunaj opseg trokuta ABC ako je opseg trokuta CDE

jednak 40 cm.
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1. Izraéunajmo prvo vrijednost izraza. Redom imamo da je

2 boda

2 boda

2 boda

2 boda
3

Konaéno, £ broja 0 iznosi 0. 2 boda

.. UKUPNO 10 BODOVA
2. -©¥zmatimo s « jednu petinu Filipova noves. Tada je Filip dobio 5z, Mate 6z, a

Andrija 2z — 20. 4 boda
Vrijedi jednadzba 5z + 6z + (22 — 20) = 2229, 13z — 20 = 2229, 137 = 2249, z = 173. 3 boda
Filip je dobio 865 kn. 1 bod
Mate je dobio 1038 kn. 1 bod
Andrija je dobio 326 kn. 1 bod

UKUPNO 10 BODOVA
3. Da se od svih vrsta marki kupe po 3 marke trebaju 3(1+2+3+5+10) = 63 kune, 2 boda
Do visekratnika od 10 kuna nedostaje 7,17,27,... kuna. 2 boda
Najvedi iznos koji treba platiti za dvije razliite marke je 5+ 10 = 15 kuna Pa je jedini moguéi iznos koji
treba platiti jednak 7 kuna. 2 boda
On se postize za marke od dvije i pet kuna. 2 boda

Dakle, treba kupiti po tri marke od jedne, tri i deset kuna te Ppo &etiri marke od dvije i pet kuna. 2 boda
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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A D B
Pokazat éemo da su trokuti ADC i CBE sukladni. Kako je trokut ABC jednakostrani¢an to je |AC|
|BC]. Isto tako je trokut CDE jednakostrani¢an pa je [DC| = |EC].

Sada imamo ¥ACD = 60° — ¥BCD = XECD — ¥BCD = ¥BCE. 2 bodn
Prema teoremu S-K-§ slijedi da su trokutovi ADC i CBE sukladni. 1 bod
Iz dokazane sukladnosti slijedi da je ¥ FBC = ¥ DAC = 60°. 1 bod
Zbog toga je XABE = ¥ ABC + ¥CBE = 120°. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA
5. Skica 2 boda

C t
i D, E
A B

Toéimo prvo da je ¥ DAS = XSAB (simetrala kuta) i ¥ DSA = xSAB (kutovi uz presje¢nicu). Zato je
¥DAS = ¥DSA, pa je trokut DAS jednakokrazan, te vrijedi | DA| = |DS]. 2 boda

Zbog stih razloga jo J BSB = XSBE, pa je i trokut SBE jednakokragan, te vrijedi | ES| = | EB]. 1 bod
Kako je |DA| = |DS| i |ES| = |EB| to je |DE| =-|AD| + |EB|, pa za opseg trokuta CDE vrijedi

jednakast o(CDE) = |AC| + |BC| = 40 em. 2 boda
Kako duljine stranica trokuta zadovoljavaju jednakest 2|AB| = |AC|+ |BC|, dobivamo da je

2|AB| = o(CDE) = 40 cm, pa je |AB| = 20 cm. 1 bod
Zato za opseg trokuta ABC vrijedi

o(ABC) = |AB| + |AC| + |BC| = |AB| + o(CDE) = 20 +40 = 60 cm. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA
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